

DELAVSKA

PRAVICA

Glasilo krščanskega delovnega ljudstva

Izhaja vsak četrtek pop.; v slučaju praznika dan poprej — Uredništvo: Ljubljana, Miklošičeva c. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo

Posamezna številka Din 1-50 — Cena: za 1 mesec Din 5-,-, za četri leta Din 15-,-, za pol leta Din 30-,-; za inozemstvo Din 7-,- (mesečno) — Oglasi po dogovoru

Oglasi, reklamacije in naročnina na upravo Jugoslovanske tiskarne, Kolportažni oddelak, Poljanski nasip št. 2 — Rokopisi se ne vračajo

Naša linija.

Z nevarnostjo, da ne bi me ekspadiral čez prag, sem stopil po naročilu odbora za pisanje »Delavske Pravice« k predsedniku kluba krščanskih socialistov Delavske zbornice. Moral je biti



zelo dobre volje, kajti, ko sem vstopil v njegovo delavnico, ni zagodrnjal že, ko so zaškripala vrata, ampak me je pustil čisto k sebi ter nato, ne da bi vstal, vzdignil svojo glavo iz papirjev in me še dosti prijazno pogledal.

»Prišel sem, veste...«

»Ze vem,« mi hitro preseka besedo, »zaradi tiste zbornice. O naši liniji naj vam kaj napišem. Tisočkrat je že bilo povedano.«

»Oprostite, toda...«

»Toda ta linija ni vedno popolnoma razumljiva — ste hoteli reči. Na kakršnem stališču pač človek stoji. Zame in za moje tovariše, pa za naše delavstvo, mislim, da je popolnoma jasna. Počasi, mislim, jo bodo vsi osvojili, saj gre čas naprej in ne nazaj.«

»Ali bi mi hoteli vendarle to linijo natančneje narisati?«

»Mi smo jo kratko in ostro povedali že na prvi seji novootvorjene Delavske zbornice. Takrat so se vsi bali, da ta zbornica zaradi velike politične in kulturne razcepljenosti slovenskega delavstva sploh ne bo mogla delovati. Jaz, po pravici rečeno, pa še moji tovariši se tega nismo bali. Ali naj vam povem čisto po resnici, kaj sem si jaz takrat mislil?«

»Seveda.«

»Torej. Rekel sem si: Socialni demokrati nam povečini niso prijazni, čeprav je veliko dobrih in poštenih ter sposobnih mož med njimi. Ti stoje pod pritiskom radikalne leveice in svojih mas. Tako bodo eni iz svojega krivega prepričanja, drugi pa bodisi prisiljeni bodisi zavlečeni po vladajočem toku zanesli v zbornico čisto partizansko-strumno politiko, ki jo bodo lahko spravili v sklad s politiko kakšne druge skupine, ki jim je po socialnem naziranju ter vsem življenjskem zadržanju sicer čisto nasprotna, toda sorodna po tistem zastarelem antiklerikalizmu, ki žal še danes oduševlja socialno demokracijo. Facit bo, da bomo krščanski socialisti popolnoma izolirani.«

»Ali bi mar to bilo napačno?«

»Kakor se zopet vzame. Gledano izključno s strankarskega stališča, bi bili mi kot brezkompromisna, brezpojojna, vse nasprotno a priori zanikajoča opozicija mogoče profitirati — pa le na videz, kakor sem trdno prepričan. Mi smo imeli pred seboj in še imamo dva širša in višja vidika.«

»Katera?«

»Prvi je ta, da so za delavstvo in njegove zastopnike, pa naj bodo katerekoli politične in kulturne orientacije, najvišji skupni interesi vsega delavskega stanu. To smo si posavili za vrhovno brezodstopno smernico, kateri smo sklenili žrtvovati vse drugo. Ta smernica nikoli ne more priti v nasprotje z našim kulturnim krščanskim nazorom, dokler bi nasprotniki ne zanesli v zbornico kot najvišje merilo delavskih razrednih zahtev (kakor se oni izražajo) svojega voditeljskega antireligioznega duha in mu skušali dajati tudi praktičnega izraza. Tega pa se nismo toliko bali, ker je zbornica čisto srokovna delavska institucija, drugič pa so socialni demokrati, izvzemši skrajno levico, kljub svoji svetovnonazorni usmerjenosti veliko preveč praktični in povečini res zavzeti za istinite stanovske interese delavstva, da bi hoteli napraviti iz zbornice kak laboratorij za svobodomniške, najvišji idejni svet preobraščajoče in kulturnobojne eksperimente. — Kar pa se tiče ožjega strankarskega interesa, sem bil in sem še danes prepričan, da vsi, ki stojimo in smo bili politično organizirani na osnovi krščanskega svetovnega in družabnega nazora, pa danes i nadalje na njem vsi skupaj baziramo v okviru katoliške verske in prosvetne akcije — da mi vsi od našega iskrenega, pozitivnega in stvarnega sodelovanja z marksisti v skupnem delavskem stancovskem zastopstvu kakor je Delavska zbornica, moremo tudi le veliko »profitirati« (ako naj rabim ta nelep izraz). Saj smo se znašli po veliki uvidevnosti in socialni orientiranosti voditeljev narodno socialistične skupine v zbornici skupaj tudi z le-to skupino, ki je vendar najmenj tako svobodomniška kolikor so marksisti. Summa summarum: jaz mislim, da smo se tudi s svojega, prav umevanega političnega stališča odločili za najboljšo pot, čeprav smo se zavestno in primarno, kakor sem že naglasil, dali voditi od vrhovnega ozira na materialne in duhovne koristi celokupnega delavstva.«

»In kateri je drugi vidik, o katerem pravite, da vas je pri tem vodil?«

»Vidite, mi smo pristaši te ali one politične ali kulturne ali stanovske formacije vedno kot kristjani ali konkretno rečeno, kot člani vesoljnega občestva ene vere, enega velikega in vse odnose človeka do sveta in ljudi med seboj do dna prešinjajočega krščanskega nazora. Vsaj jaz stvari tako gledam, in mislim, da vsak moj somišljenik tako. Če torej praktično, z vsem srcem, z vso svojo bitjo sodelujem z vsemi onimi, ki dejansko hočejo prinesiti odrešenje tako ogromnemu delu človeštva, kakor je delavstvo, in to najbolj trpečemu in stiskanemu, najbolj dviga v pravo in neokrnjeno človečanstvo potrebujočemu delu človeštva — potem mislim, da stirim v najodličnejšem pomenu krščansko in nujno od mene zahtevano delo, čeprav delam v širšem krogu, izven mej svoje siceršnje družabne opredeljenosti, nekako podobno onim, ki so hodili oznanjevat odrešenjski nauk zavrženim Samarjanom ali v rimsko predmestje med »sodrgo« celega sveta.«

»Toda...«

»Vem, kaj hočete reči. Jaz vam na to niti ne morem veliko odgovoriti, ker bi najbrž do pozne noči ne nehala. Toda pomnite eno! Krščanstvu nasprotni nazori se dajo najuspešneje ovreči s krščanskimi dejanji, storjenimi iz ljubezni, ki se ne da ustaviti. V vsakem nam nasprotnem nazoru pa je tudi nekaj resničnega jedra, s katerim se moramo okoristiti. Te dve smernici sta zame zlasti

merodajni v odnosu do nam načeloma nasprotnih proletarskih gibanj. Jaz se ne bojim, da bi se po marksizmu okužil, in tudi delavstvo se ne bo, če mu žrtvu-jemo same sebe, vse svoje delo in misli iz najčistejših nagibov. Nasprotno. V tem slučaju bo za marksizem nastala nevarnost, da ga mi »okužimo.«

Gospod predsednik se je pri tem nasmehljal. Jaz pa sem rekel:

»Čitam, da marksisti tam v Nemčiji nekaj koketirajo s krščanstvom ali vsaj z religioznostjo in da so pridobili zase že nekake »religiozne socialiste«, pa celo nekaj mladih katoliških mož, pa samo zato, da ujamejo na svoj lim katoliške delavce.«

»To je res, prijatelj, kakor je res, da je to od strani vodečih marksistov zaenkrat gola taktika, čemur so nekateri nasledili. Toda jaz mislim, da se s takimi stvarmi ne da igrati. Iz taktike započeto navidezno manevriranje v stran vere utegne postati za marsikaterega marksista s časom — resnica! Pred desetimi, dvajsetimi in več leti se je lahko uganjala z geslom »Vera je privatna stvar«, hinavščina, da so se pridobili še ne čisto razkristjanjeni delavci. Kajti takrat je verska zavest tako oslabela, da se je dala z njo igrati neodkritosrečna igra. Danes, po polomu racionalizma, pozitivizma, materializma se je stvar do dna precbrnila. Versko gibanje med nekaterimi socialistično mislečimi ljudmi ni gola taktika ali samo taktika, ampak izvira po nekem delu večatimljenj zavestno iz globin k božanskemu zepet

stremeče duše, pač pa je sama taktika izrabljanje tega pojava od strani vodečih socialističnih politikov. Toda stremljenje po zopetnem religioznem utemeljenju vsega življenja je danes taka vse preobraščajoča in preobraščajoča sila, da se znajo — Bog daj, da bi i res bilo tako — gospodje taktiki pri tem temeljito opeči. Jaz mislim, da je v njih zapadno življenjsko občutje tako močno, da bodo tudi oni sčasoma potegnjeni v tok, od katerega mislijo zdaj v politične namene napeljati nekaj vode na svoj strankarski mlinček. Jaz sem globoko prepričan — ne daj Bog, da bi se zmotil — da zapadna socialna demokracija ne bo šla do one skrajne točke, do katere so šli sodrugi na vzhodu, kar se tiče vere in filozofije življenja. Jaz mislim, da bo v njej zmagala, če v korenini že ni, pre-rajajoča se zapadna duša v temi pogledu.«

»Vi ste optimist.«

»V tem oziru že; sicer ne. Seveda ne morem tajiti, da me časih obhajajo dvomi, ko berem v časopisju slovenskega marksizma večkrat tako sovražne, časih čisto sirove, pa malenkostne napade na verske vrednote, razodevajoče že čisto moraličen manko vsakega spoštovanja. Na vsak način, je naša tako zelo odpo-vedni polna linija, ki je — rečem brez strahu, da bi me kdo mogel demantirati — redno in uspešno skupno delovanje zbornice v prvi vrsti omogočila, bila rezultat poštenega prepričanja in čistih namer ter usmerjena v bodočnost. Če bi se kdaj izkazalo, da smo se bili zmotili, naj nam bo vsaj to v opravičenje.« Z.



Palača Delavske zbornice za Slovenijo v Ljubljani.

Nekdaj - in sedaj?

»V pradavnih časih so sanjali ljudje o Bogu in bogovih in si želeli srečanja z njimi. Tako iskreno dobro so vedeli, kakšen naj bi bil Bog. Bogovom, ki so si jih izmislili sami, so stavljali oltarje in zidali templje, darovali so jim najlepše, najdražje, najljubše, kar so pre-mogli — poglavarji in vidci so si nazivali postanek od bogov. — In sedaj,

ko je Bog postal človek, uresničil sanje človeštva o kronem sorodstvu z Bogom, ko je postal sin žene — sedaj bi moral prejemati darove, ki mu pritičejo. Prostor med fatovi in razbojniki, križ iz desak na sodnem kraju, žeblje skozi roke in noge, venec iz trnjevih vejic brez rožic

Sigfrid Undset

Nova borba.

Uspeh tridesetletnega boja je Delavska zbornica. Delo Krekovo in vseh delavskih borcev je rodilo sad: najvišjo, edino od delavstva samega vodeno predstavništvo celotnega slovenskega delavstva: Delavsko zbornico. Če bi naše delavske organizacije v vsem boju ne imele pokazati drugega kakor to, da so prodrle z zahtevo po Delavski zbornici, je že to tak uspeh, da so lahko zadovoljne. In prodor v tej točki kaže moč delavstva, dokazuje nujnost strokovnih organizacij. Napačna je misel: politika je rodila našo zbornico. Kje je pa kmetijska zbornica? Saj to bi preje rodila politika, če ne rodi drugega, že radi števila volivcev. Strokovnih, eminentno delavskih institucij pa politika ni ustvarjala nikdar, take ustvarja le organizacija, le delo, borba, silna in neustrašena borba.

Trideset let se je slovensko delavstvo borilo za Delavsko zbornico. Sedaj, ko jo imamo, velja naša borba za njeno ohranitev, za njeno izpopolnitev, za njeno uveljavljanje. Reakcija dviga glavo. Segajo po delavskih institucijah in jih skuša uničiti ali pa jim vsaj onemogočiti izpolnitev svojega delavskega poslanstva. Desna ne pojmuje koristi celote, zato uničuje vsako delavsko osvobodilno gibanje. Kakor da bi delavstvo ne bilo ne samo del, majhen del celote ampak njen najvažnejši in najproduktivnejši del! Delavstvo se pa dobro zaveda svojega pomena in svoje nujnosti, pa tudi svoje moči, zato bo znalo in tudi bo branilo svojo pravico. Zunanja reprezentanca delavčeve pravice je Delavska zbornica.

Nevarnost za ohranitev, izpopolnitev in uveljavljanje Delavske zbornice pa ni le v skrajni desni. Kdor bi kakorkoli spravil to delavsko najvišjo institucijo v kakršnokoli politično odvisnost in kdor bi v njej sami ustvarjal politiko, ta je rušilec delavskega parlamenta. Delavska zbornica ni politični forum; tam ni in ne sme biti prostora za katerekoli politične emisarje. Delavska zbornica je in mora biti zastopnica enotnega proletariata z edinim ciljem: **proboj z delavskimi zahtevami**. Vsaka in vse grupacije v njej smejo poznati le ta cilj. Diferenca med njimi more biti le v **metodi** za doseg tega cilja ne pa v cilju samem.

Delavska zbornica ni in ne sme biti domena ene ali dveh grup, ki si delita oblast ali kakršenkoli monopol, kakor tudi ne smejo poznati posamezne grupe absolutnega stališča načelne opozicije oziroma vlade. To delajo politikarji, za to je demokracija v Evropi tam, kjer je in kjer bi biti ne imela. Ne le po naslovu, po svojih sklepih in praktičnih dejanjih mora biti Delavska zbornica enotna in celotna last slovenskega delavstva.

Slovensko delavstvo mora v svojem parlamentu ovreči reakcionarno miselnost, da so gospodarske sposobnosti bile razdeljene samo nekaterim magnatom. V svoji lastni instituciji mora delavstvo sebi in vsem drugim dokazati, da zna dobro, koristno, plodovito in praktično gospodariti, v zglede vsem in vsakomur. Le tako bo delavstvo dokazalo, da je bolj kot drugi poklicano, da stopi k državi in upravi, da jo očisti, reši in vodi brez korupcije v korist vseh s posebno pažnjo na najrevnejše in najbednejše.

Delavska zbornica ne sme biti le posredovalni in nadzorstveni urad, ampak najmerodajnejši socialno-zakonodajni forum, ki bo znal in mogel realno izvesti vsa dognanja socialne vede in tako dati življenja gnotnim, strokovnim, prosvetnim in splošno kulturnim zahtevam delavskih organizacij.

Delavske zbornice morajo oživiti tvoriti enotno delavsko fronto in vezati vse delce delavstva v enotno organizacijo celoto, ker le tam je rešitev vsega proletariata.

Trideset let se je delavstvo znalo boriti za Delavsko zbornico; sedaj se mora boriti za njeno ohranitev, za njeno izpopolnitev in njeno uveljavljanje proti vsem napadom od zunaj in vsem izrastkom in predsodkom na znotraj. Slovensko delavstvo bo to tudi znalo in to resno hoče. L. J.

Strokovna politika Delav. zbornice.

S prevratom je slovensko delavstvo v strokovnem oziru izgubilo mnogo: oropano na eni strani blagodatnih starih, izkušenih in relativno močnih avstrijskih strokovnih central se ni moglo nasloniti na drugi strani niti na Zagreb, niti na Beograd, ker tam doli je pihal veter anarhije in desorganizacije, ali pa so prevladovali tako v delavskih voditeljih kakor tudi v delavskih masah prezgodnji nerealni politični instinkti. Neizogibni dogodki, ki so sledili (izgon komunistov iz konstituante, propad marksističnih kandidatov pri prvih državno-zbornih volitvah po sprejetju ustave) so dovolj zgovorno dokazali, kako ničev je za delavski stan vse, kar ne sloni na trdnem, trajnem, izkušenem, solidnem, dolgoletnem strokovnem delu. In ne samo to: politični fiasko je zagrabil še tiste uboge, na lončenih nogah sloneče delavske sindikate, ki naj bi tudi tvorili nekak nadomestek za predvojne delavske strokovne trdnjave.

V hipu namreč, ko je bilo treba zbrati za varstvo interesov najširših plasti delavskega ljudstva vse pozitivne, ustvarjalne elemente, so si marksistični voditelji skočili neusmiljeno v lase in razgnali še tisto enotno armadico zvestega delavstva, ki je bilo v stanu vzdržati postojanke v vseh viharjih. Tedaj smo doživeli dobo političnih in strokovnih uskokov, ki so na najbolj ogaben način barantali s svojim prepričanjem in z delavskimi interesi kakor bivši vojni dobičkarji z vojnim blagom in surrogati.

»Jugoslovanska strokovna zveza« kot osrednja strokovna organizacija krščansko socialističnega delavstva ob tej zgodovinski priliki, ko se odvarja v Ljubljani palača delavskega parlamenta,

ob tej priliki sedanjim marksističnim voditeljem in njihovim zaupnikom v večno sramoto: zakaj slabše in grše so bile od volitev presipavanja kroglice v Macedoniji! Kljub temu »Strokovna komisija za Slovenijo« ni dobila v zbornici toli zaželene večine. Skupina iz heterogenih elementov je imela ne malo težav. Morda je bilo baš to vzrok, da se je kolikortoliko vdala v linijo Jugoslovanske strokovne zveze in začela v zbornici končno občo strokovno politiko, kolikor se je pač mogla otresti hlastanja za svojimi specialnimi interesi.

* * *

Subverzivni elementi, sprva Bernotovci, zdaj pet ali sedem zastopnikov slovenske »krasnaje armije«, ljubljanski oštarijski telefon in kavarniške politične zvezde so raztrobentale v svet, kakor da je v delavski zbornici dosežen ne vem kakšen sporazum za eksploatacijo težkih milijonov delovnega ljudstva. Vse to delajo seveda nergači ter prikriti in odkriti sovražniki delavstva. Proračun Delavske zbornice izkazuje 2.000.000 dinarjev izdatkov. Vse postavke so navedene točno in so specializirane; po nekod še preveč (prosvetni odsek!). Vsak proračun mora potrditi ministrstvo za socialno politiko. Virmaji brez njegovega dovoljenja so nedopustni. Finančna kontrola ima na razpolago vse spise in vpogled v vsako blagajniško prilogo. Itd., itd.

Glavno je to: med skupinami v Delavski zbornici ni bil sklenjen nikak formalen pismen ali ustmen sporazum, marveč so enoten delavski program narokovale splošne delavske potrebe. Le na ta način je bilo mogoče v teh treh



Centrala Krekovih družin v palači Delavske zbornice v Ljubljani.

lahko pove, da ji niso bile prihranjene zle posledice teh občin delavskih dezolantnih razmer: Mezdna gibanja so spriči strašnih političnih kurzov ostajala brezuspešna, strokovne skupine so se razhajale (skupina Konsumnega društva, skupina »Gospodarske zveze« itd. itd.), članstvo je padalo, dohodki izostajali. Poleg tega je politika absorbirala tiste ljudi, od katerih je delavstvo pričakovalo, da ga bodo organizirali do kraja in šele organizirano armado peljali na mejdan junaški. — Vendar pa je vodstvo Jugoslovanske strokovne zveze, pomnoženo v resnih trenutkih z delavskimi zaupniki, imelo srečno roko in prebrodilo, hvala Bogu, vse težave tako, da je

1. ostal v vrstah krščanskih socialistov enoten duh,

2. da se je ohranila popolna svoboda delavskih strokovnih organizacij tako od vsakojakih osebnih kakor tudi različnih drugih vplivov,

3. da se je gibala strokovna politika Jugoslovanske strokovne zveze vedno v širokem okviru interesov celokupnega delavstva v deželji in državi.

In tako je »Jugoslovanska strokovna zveza« ohranila med slovenskim delavstvom v najhujših časih enotno osrednjo linijo, ki je, hočeš — nočeš morala vplivati na občo konsolidacijo razrvanih delavskih razmer.

* * *

Taki smo šli leta 1925/26 na prve volitve za slovensko delavsko zbornico. Tiste volitve bodo, tudi to bodi povedano

dal težkih dni in svoje odgovornosti pred zgodovino delavstva. Zato je gradil, gradil, gradil. Prepričan sem, da bo rod, ki prihaja, temu pritril in to odobrilo. Upamo, da se bo tudi v delavskih masah zganilo tisto, kar edino gradi: Smisel za skupnost, ljubav, velikopoteznost, požrtvovalnost, čut za odgovornost.

Eppure si muove! In vendar delavec vstaja! Ž. F.

Delavska zbornica za Slovenijo.

Vsak revolucionaren pokret vtisne družbi svoj pečat. Vendar ne vsem družabnim slojem enakega in istomernege. Na sloje, ki imajo premoženje in ki ga množe s pomočjo najetih sil, bo vplival brezdvoma drugače, kakor pa na sloje, kojih last je edino njihova delovna sila in bojazen, da ne bodo mogli spraviti v kapital niti te lastnine. Posedujočim slojem povzročajo taki pokreti strah in bojazen, dočim dvigajo proletarce v zavest in krepijo voljo. Tak proces je bil vedno in bo samocbesebi umljivo ob enakem in sličnem gospodarskem in družabnem stanju.

Povojna leta so bila revolucionarna leta. Vse države so izprevidle, da ima v takih razmerah delavstvo eminentno vlogo. Radi tega se ne sme, so dejale, večati njegova nezadovoljnost in s tem poglobljati prepad v družbi. To so priznale brez pridržka tudi v verzajskem miru in na vašingtonski konferenci leta 1919. Delavstvo je treba priznati za enakopravni politični in gospodarski činitelj. Ne iz ljubezni, ampak iz neizprosne nuje. Tako je nastalo v vseh državah živahnejše socialno-politično ustvarjanje. Tudi v naši državi. Kaj kmalu se je pa pokazala potreba po ustanovi, ki naj bi bila nekako skupna last vsega delavstva in pri kateri naj bi tudi sodelovalo vse delavstvo brez ozira na razliko načel in politično pripadnost. S tem se je polagoma pripravljala izgraditev delavskih zbornic v Jugoslaviji.

Začasna delavska zbornica.

Zakonito podlago je dala naredba od 21. maja 1921, katera je tvorila v tem oziru sestavni del v leta 1922 izištem zakonu o zaščiti delavcev.

Delavska zbornica za Slovenijo je pričela poslovati meseca januarja 1922 kot začasna delavska zbornica.

Prvi člani delavske zbornice so bili imenovani od ministra za socialno politiko na predlog strokovnih organizacij. Jugoslovanska strokovna zveza je dobila samo enega. Zrcalo takratnega režima.

Naloga zbornice je bila v prvi vrsti, da bi izdelala statut in poslovnik in ukrenila vse priprave, da bi se prešlo na volitev definitivnih članov. Torej življenje začasnih delavske zbornice bi imelo biti kratko.

Prišlo pa je drugače. Za dobo socialno-političnega ustvarjanja je prišla doba socialno-politične reakcije, ki je potisnila vsa socialno-politična vprašanja na stran. Radi tega so se izpremenili meseci prvotno namenjenega življenja v leta. Šele 2. avgusta 1925 je potrdil minister za socialno politiko pravila za definitivno Delavsko zbornico. S tem je bil položen pravni temelj za izvedbo volitev in definitivno sestavo zbornice.

Poleg navedene težkoče so se pridružile zapreke še od druge strani. Ministrstvo za socialno politiko je določilo za časne delavske zbornice subvencijo od strani države. Ker je bila namenjena le za nekaj mesecev, si lahko predstavljamo, kako pičlo so bili odmerjeni dohodki začasnih delavskih zbornic. Tudi ljubljanski. Bila je obsojena na životarjenje. Ni mogla dobiti niti primernih prostorov niti ni razpolagala z dovoljnimi uradniškimi močmi. Gospodarsko eksistenco zbornice je zagotovil šele odlok ministra za socialno politiko z dne 12. septembra 1924, ki je dovolil pobirati doklade tudi začasnim zbornicam. Doklade so znašale v začetku 0.5% od zavarovane mezde, pozneje so se skrčile na 0.3% ali 1.5 tedensko do 4.5 Din na delavca mesečno.

Redna delavska zbornica.

Vodstvo začasnih zbornic je bilo sedaj v položaju, da se loti predpriprav za izvedbo volitev. V ta namen je izdelalo statut, katerega je odobrilo ministrstvo za socialno politiko obenem s potrditvijo proračuna za leto 1925, z odlokom z dne 12. novembra 1925 pa se je določil razpis volitev za 4. december 1925. Glasovnice

Vse v agitacijo za Delavsko Pravico!

